

百年路 启航新征程

浓浓新闻情 耿耿事业心

-访退休新闻工作者赵汉春



除了关注新闻, 赵汉春大部分心力都投入到书法练习上。

■文/本报记者 陶小敏 图/本报记者 范子恒 年党龄。他1958年参加工

作, 先后在舞阳做过农村小学 教员、税务所会计、团县委干 79岁的赵汉春,已有56 部、县委通讯组组长、县委宣 传部副部长,2003年从漯河 内陆特区报社(如今的漯河日 报社)副总编辑岗位退休。

回顾自己的职业生涯,赵 汉春直言从事新闻宣传工作的 时间最长,长达50年之久。 早在1963年,热爱写作的他 就开始从事新闻宣传工作。他 从所在行业、单位的通讯员干 起, 孜孜不倦并甘之若饴, 直 至成为宣传工作的行家里手, 并在1987年被组织安排到漯 河报社任副总编辑, 直至退 休。其间,他亲自采写并组织 策划了大量鲜活生动、有感染 力、有影响力的新闻作品,为 党的新闻事业做出了积极贡

"忆往昔,峥嵘岁月稠。" 与新闻相伴的日子, 在赵汉春 的记忆中是快乐的。"那时候 条件简陋,第一代漯报人可以 说是白手起家办报纸、艰苦奋 斗干新闻。"赵汉春告诉记 者,《漯河报》1986年创刊, 他 1987年到报社工作时,一 切还处于起步阶段。

当时,报社办公地点在原 市委家属院一处三室一厅的宿 舍内, 赵汉春的办公室就在宿 舍的阳台上。报社全体人员不 超过40人,编采合一,"出门 是记者,回来是编辑"。报社 在市委党校老校址租了5间房 子做照排车间, 印刷厂则租在 原源汇区农委院。单位仅有的 交通工具就是一部小面包车。

民主巷

"骑着我的自行车,从编辑部 先赶到照排车间,之后再赶到 印刷厂。"赵汉春表示,由于 编辑部、照排车间和印刷厂分 居三地,晚上需要连夜骑自行 车先后赶往三个地方。

就是在这样的条件下,在 时任总编辑张水河的带领下, 漯报人铆足干劲,推出了大量 贴近生活、关注民生、服务大 局的新闻作品。同时,大力发 展多项事业,报社逐步发展壮

虽为报社领导, 赵汉春坚 持深入一线采访。他采写的新 闻稿件,有20多篇获省以上 新闻奖,其中8篇获一等奖。 《省委书记来也是这个数》一 文获全国地市报好新闻一等

2003年从报社退休后,赵 汉春发挥余热,为我市多家单 位撰写新闻稿件、培训通讯人 才、创办内部刊物等,继续在 新闻宣传岗位上发光发热。

"现在报社事业发展迅 猛,队伍建设不断加强,办报 技术显著提高,编辑、采访、 印刷全部实现了自动化、智能 化,报纸质量上了新台阶。 退休后,赵汉春持续关注报社 发展,并时刻关注国内外新 闻。每天雷打不动抽一个小时 的时间看新闻。"我热爱新 闻,也在新闻中收获了很 多。"赵汉春说,长期的新闻

"学党史 践初心 办实事"爱心义剪活动

社区义剪进小区志愿服务活动 顺河街街道东大街社区 爱尚美容美发

工作经历使他养成了实事求是 的工作作风和严谨认真的做事 态度。新闻人的职责使命,让 他时刻不忘做人要正直公道, 关心世间冷暖、百姓疾苦。他 热心公益事业,积极参加社会 公益活动,退休后为灾区、贫 困学生、农村办学捐款合计近 8000元。新冠肺炎疫情期 间,他主动捐款500元。

采访中记者了解到,除了 关注新闻,赵汉春将自己的大 部分心力都投入到了书法练习 上, 且颇有成就, 成为我市书 法协会的会员。他的作品受到 书法爱好者的喜爱,已有上百 人上门求字。

在赵汉春眼中,怎样才算 名好记者呢?"好记者不但 要有扎实的功底, 更要坚持深 入采访。一篇文章七分采访三 分写作。文章是脚板子跑出来 的,而不是坐在屋里想出来 的,必须深入一线,才能写出 群众喜闻乐见的好新闻。"赵 汉春强调采访的重要性,"好 记者必须在采访上下真功夫、 下狠功夫、下死功夫。"

时代在发展,新闻也在变 革。赵汉春为漯河日报社正在 进行的全媒体融合发展改革点 赞, 并勉励新一代的漯报 人,要有吃苦耐劳和勇于担当 的精神, 苦练基本功, 当好新 闻人,跟上新时代,讴歌新时

我市将主办全国青少年橄榄球赛

本报讯(记者 杨 光)5月 19日,记者了解到,2021年 "漯河杯"全国青少年U系列英式 七人制橄榄球系列赛第一站暨冠 军赛的比赛将在市体育中心举 行。比赛时间为5月25日至30 日。比赛分为男子英式七人制橄 榄球和女子英式七人制橄榄球两 项,将有来自全国各地近40支队 伍的700多名运动员参赛。

本次比赛由国家体育总局小 球运动管理中心、中国橄榄球协 会、省体育局、市政府主办,市 文化广电和旅游局(体育局)承 办,省社会体育事务中心、市体 校协办。

橄榄球运动起源于英国,以 身体对抗激烈、节奏快、充满激 情著称,是一项极具观赏性的运 动项目。特别是七人制橄榄球, 由于人数少,比赛节奏较快,而 且平均得分较高,更受欢迎。近 年来,我市已经多次承办青少年 橄榄球比赛。我市组建的橄榄球 队在国内大赛中取得过不错的成



中国旅游日主题活动举行

本报讯(记者 杨 光 通讯 员 何 鸣) 5月19日是第十一个 中国旅游日。当天上午,由市创 文办、市文广旅局、西城区管委 会主办的2021中国旅游日漯河主 题活动在西城区中王奥特莱斯购 物广场举行。我市相关旅游景 区、星级酒店、旅行社等文旅企 业代表以及志愿者等约200人参

活动现场,心意六合拳、杂 技、豫剧选段等精彩节目轮番上 演。活动组织单位和参与企业分 别宣读《漯河市文明旅游倡议 书》《漯河市旅游行业经营者诚信 经营承诺书》,倡导文明旅游。市 游客咨询服务中心现场为市民提 供旅游咨询服务并开展文明旅游 宣传, 发放宣传资料、旅游宣传 品等共计万余份。我市企业还展 示了一批具有代表性的漯河特色

今年的中国旅游日活动以 '绿色发展,美好生活"为主题, 旨在倡导"读万卷书、行万里 路"的精神风尚,发挥旅游"寓 教于游"的功能,促进人类全面

弘扬传统文化 增强文化自信

本报讯(记者 王 培)为弘 扬优秀传统文化,进一步增强文 化自信,营造浓厚读书氛围,5月 18日, 漯河医专组织师生共同聆 听了一场精彩的文化讲座。此次 活动由漯河医专图书馆和漯河文 化研究院主办,李雪书馆承办。

当天下午,在漯河医专图书 馆二楼报告厅,河南省文化和旅 游厅一级巡视员康洁为师生们带 南》为题的专题讲座。

讲座中, 康洁首先向师生们 详细介绍了文化的含义。接着, 她讲解了河南对中华文化做出的 贡献,并结合实例介绍了中原是 中华文化的重要发祥地、中原文 化的五大特性等内容。最后,她 希望同学们能够在中原文化丰厚 的土壤中不断汲取营养,不断提 升自我的文化素养和综合素质, 做一名优秀的新时代中原文化和 老家河南的代言人、实践者和传

来了一场以《文化自信与老家河

捡钱包 寻失主

■本报记者 杨 旭

"客气了,这只是举手之 劳。"5月19日上午,在市区海河 路一家银行,市民赵琼涛将捡到 的钱包归还失主。失主连连道谢。

当天上午,市民赵先生在市 区中银广场公厕内捡到一个黑色 钱包。打开后,里面不仅有数百 元现金,还有银行卡、社保卡和 一些会员卡。"钱包里没有身份 证,找不到失主的个人信息。"赵 先生说, 他决定通过银行卡里的 信息找失主。随后,赵先生来到 海河路与泰山路交叉口的一家银 行。说明来意后,银行工作人员 联系了失主刘先生。

约10分钟后, 刘先生赶到银 行,将钱包取回。"银行的人给我 打电话,我才发现钱包丢了。太 感谢大家了。"刘先生说。



公民防疫基本行为准则 ②

疫情期间,少聚餐聚会,少 走亲访友,少参加喜宴丧事,非 必要不到人群密集的场所。

五、文明用餐

不混用餐具,夹菜用公筷, 敬酒不闹酒,尽量分餐食;食堂 就餐时,尽量自备餐具。

六、遵守一米线

排队、付款、交谈、运动、 参观时,要保持一米以上社交距 离。

七、常通风

家庭人多时,房间有异味、 油烟时,有病人时,访客离开 后,多开窗通风。 据人民网



声 明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权, 未经明确书面许可, 严禁复制、转载或引用, 违者将依法追究法 律责任。

高敏:帮助别人 充实自己

■本报记者 张玲玲

今年42岁的高敏是万方机 动车安全检测有限公司负责人。 捐助爱心粥屋、资助贫困学生、 关爱残障儿童和环卫工人……热 心公益的她积极参与志愿服务活 动的同时,还经常带领员工和孩 子一起做公益。2020年,她被 评为漯河市优秀志愿者。5月19 日,记者采访了高敏。

高敏告诉记者,她首次接触 公益是在2016年。"那次是跟随 别人去参加一场活动,资助贫困 学生。"高敏说,活动结束后, 她产生了一个想法: 有机会自己 也要做公益。

2017年, 高敏捐款 10万 元,作为昊德免费爱心粥屋的启 动资金,购买了粥屋必需的厨 具、空调、桌椅等,为环卫工人 免费提供爱心早餐。"看到环卫 工人清扫马路后能吃上热乎儿 饭,我心里非常欣慰。"高敏 说,由于种种原因,粥屋运营半 年多就关门了。尽管她心里有些 失落,但这并没有影响她做公益

2018年,高敏加入"今夜 捐物支持团队开展公益活动,还

女儿高悦宁也爱上了做公益。 "女儿特别懂事,乐于帮助别 人,这离不开公益活动的影 响。"高敏说, 2019年, 女儿主 动提出用压岁钱资助困难家庭孩 子。在爱心团队负责人王予的推 荐下,高敏和女儿每人资助了一 名贫困学生。除了每人每年 3000元的助学金, 高敏逢年过 节还给两个孩子准备礼物,鼓励 她们努力学习。"现在只是资助 生活费,等她们上高中和大学了 还会资助学费。我们打算一直资 助到她们大学毕业。"高敏说。

此外,高敏还经常带领员工 起做公益:炎炎夏日,她购买 纯净水和西瓜,带着公司员工沿 街发放给环卫工人;每周三下 午,她和员工一起去郾城区特殊 教育学校开展志愿服务,教残障 儿童画画、做手工, 并送去生活 用品; 带员工去市福利院看望、 慰问孩子,给孩子们送去尿不 湿、奶粉以及其他生活用品……

"参加公益活动帮助了别 人,也成就了我自己。每次做完 公益, 我都很充实, 内心非常愉 悦,整个人也变得豁达了。"高 情怀"爱心团队。她经常捐款、敏说,今后,她依然会力所能及 地帮助别人,践行志愿服务精



老人轮椅出故障 志愿者帮忙

■本报记者 齐国霞

一位老人的轮椅在路上突然 不能前进了,他在路边很是着 急。志愿者毛玉兰看到后,连忙 跑过去帮助老人调试轮椅。

5月19日下午4时30分许, 一位老人坐在电动轮椅上,准备 过马路到市区大学路丁湾市场 时, 电动轮椅突然不听使唤, 停 止不前了。老人艰难地从轮椅上 下来,来回摆弄控制器,轮椅还

是不能如常前行。 这一幕被正在丁湾市场志愿 者服务站值班的毛玉兰透过监控

屏幕看得一清二楚。她马上跑出 值班室搀扶住站立不稳的老人, 然后又帮老人调整轮椅控制器。 确认正常后,她把老人扶上轮椅 坐稳。看到轮椅能正常行驶了, 老人高兴地连声对毛玉兰表示感





5月19日,源汇区东大街社区组织志愿者开展义剪活动。

5月18日,沙北街道海河社区和漯河技师学院"小技师"志愿服务队联合开展"关爱老人,情暖 夕阳"免费维修小家电活动。

见习记者 刘净椅 摄

本报记者 王 培 摄